
VERBALE N. 5 DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

SEDUTA 24 GENNAIO 2018

L’anno 2018, addì 24 del mese di gennaio, alle ore 15.00 presso l’aula Inglese 1 del Convitto Nazionale di Assisi,
si è riunito il Consiglio di Amministrazione:
Sono presenti:

1 Prof.ssa Boni Annalisa Presidente Presente
2 Prof. Bettoli Alberto Consigliere Presente
3 Sig. Calzoni Leandro Consigliere Presente
4 Dott. Marchionni Alessandro Consigliere Presente
5 Dott. Masciolini Federico Consigliere Assente
6 Prof.ssa Omicioli Nicoletta Consigliere Presente

Funge da segretario il sig. Calzoni Leandro.

Il Presidente, constatato il numero legale dei presenti, passa alla discussione dei seguenti punti all’o.d.g.:
1. Situazione generale convittori
2. Varie ed eventuali

Punto n. 1 Situazione generale convittori.

Apre la discussione il consigliere Bettoli esprimendo il suo disappunto per le condizioni di lavoro degli educatori 
che si trovano ad esplicare le loro funzioni con squadre molto diverse tra loro (I squadra 25 convittori, II squadra
47 convittori, squadra femminile 15 convittrici) disposte su posti a volte lontani con poco personale e con turni 
non ideali. Il sabato e la domenica è presente in turno un solo educatore. Tale situazione impedisce di svolgere 
la funzione educativa che è il fine ultimo dell’istituzione.

Il consigliere Masciolini precisa che, in ogni caso, il convitto non potrà ritornare a svolgere le stesse funzioni che
svolgeva  nel  secolo  scorso  e  soprattutto  con  le  identiche  modalità.  Si  tratta  di  aggiornare  il  sistema  di
competenze degli educatori perché è profondamente cambiata la struttura della popolazione convittuale.

Il consigliere Calzoni ritiene che l’attività principale del Rettore-Dirigente Scolastico sia quella afferente al 
Convitto, non alle scuole e riporta la necessità di rivedere i menu.

Il RDS accoglie il suggerimento relativo ai menu di cui, comunque, era già stato predisposta la variazione di
concerto con l’educatore Tornese, relativamente alle priorità si riserva di decidere da sola, considerato che solo
lei conosce i carichi di lavoro che ciascuna sezione dell’istituto richiede e che le condizioni di lavoro dei DS sono
notevolmente cambiate rispetto ai riferimenti del consigliere Calzoni.

Il consigliere Masciolini ritiene che vada arricchita l’offerta formativa; a questo proposito va anche interrogato il
territorio per capire quali sono le esigenze che possono essere coperte dalla nostra istituzione.

Il Consigliere Calzoni richiama il consiglio sulla necessità di rendere l’offerta adeguata alle esigenze dei ragazzi e,
in  particolare,  di  garantire  il  servizio  di  collegamento  Internet  tramite  Wi-fi.  Sempre  il  consigliere  Calzoni
riferisce delle agevolazioni, in base alla deliberazione del Ministero delle Politiche Agricole e Forestali, che le
mense scolastiche possono avere se si riforniscono di materie prime biologiche: sicuramente un passo in questa
direzione sarebbe qualificante per il convitto e darebbe ai convittori e semiconvittori pasti di qualità, in linea



con le finalità educative di cura del proprio corpo e consapevolezza del cibo che si consuma. Sempre nel tema
pasti il consigliere suggerisce di dare una doppia scelta ai ragazzi e una colazione continentale. 

Il Consigliere Masciolini, anche alla luce dell’istituzione del Liceo Sportivo, chiede di procedere ad acquisire un
progetto di rinnovo della palestra esistente.  A tale scopo provvederà ad inviare un tecnico dalla provincia che,
preso atto degli interventi di riqualificazione da effettuare, rediga un preventivo di spesa. 

Il RDS porta all’attenzione del CDA l’attuale rapporto con la Nobilissima Parte de Sopra che, attualmente, 
occupa alcuni locali della zona D dell’istituto, fornendo, in cambio, un contributo ai convittori bisognosi di circa 
3000€ annui. Il contributo, secondo il RDS, non è minimamente commisurato all’importanza degli spazi dati in 
uso e, a tal proposito, occorre definire una linea precisa nei confronti della Parte. 

Il Consigliere Bettoli ritiene che sia importante mantenere questo legame con il territorio, anche perché la Parte
è in difficoltà nel reperire locali da utilizzare come laboratori situati nella parte alta della città. Un modo per 
venirci incontro potrebbe essere quello di chiedere di collaborare nell’offerta educativa del Convitto.

 Alle ore 19.00 la seduta è tolta.

 Il Segretario Il Presidente
Leandro Calzoni Annalisa Boni


